

Готовим очистной фронт, повышаем угледобычу

Горняки шахты «Реданово-Южная» успешно борются за досрочное выполнение сталинской пятилетки

Вскрываем новые пласты

Мы имеем некоторый опыт увеличения угледобычи на нашей шахте. После отработки второго западного пласта, мы начали вскрывать второй пласт восточной складки. Кроме того, вели работы еще по одному пласту. Добычу угля развернули на два крыла. Она стала быстро подниматься. За первый год после-летней пятилетки наша шахта значительно увеличила среднесуточную добычу угля. В прошлом году добыча поднялась еще выше.

Мы понимаем, что двигаться вперед невозможно без хорошо подготовленных кадров. Вначале среди наших рабочих большинство составляли новички, слабо знающие угольное дело. Наряду с расширением очистного фронта, образованием двух новых участков, у нас росли кадры шахтеров. Машинисты электровозов, взрывники изучали теорию своего дела, а молодые забойщики, прикрепленные к опытным торнякам, осваивали на практике способы приема работы в забое.

Известные своим мастерством забойщики Сивоголовко, Тимофеев, Зинер, Книченко воспитали немало хороших шахтеров. Только один Григорий Михайлович Сивоголовко обучил за это время горняцкому ремеслу двадцать новых рабочих.

За счет быстрого роста очистного фронта и повышения квалификации шахтеров нам удалось за два года послевоенной пятилетки поднять среднесуточную добычу угля на сотни тонн.

Чтобы завершить пятилетку на год и десять месяцев раньше срока, как запланировано в нашем обязательстве, мы форсируем вскрытие пластов западной свиты и приближаемся к нижнему горизонту ко второму западному пласту. Здесь нам предстоит пройти 140 погонных метров уклона. Для прохода уклона организовали бригаду под руководством опытного забойщика Зинера, в которую вошли лучшие проходчики шахты. В первом марта мы выйдем на нижний горизонт, начнем разделку нижнего рудничного двора.

В апреле второй западный пласт нижнего горизонта даст уголь. Там будут нарезаны две новые лавы с суточной добычей до 300 тонн.

Четвертый пласт западной свиты вскрываем через квершлаг. Проходка квершлага уже ведется. Вскрываемый пласт позволит нам подготовить три дополнительных лавы, которые будут давать 450 тонн угля в сутки. Затем мы пройдем квершлаг до второго восточного пласта и начнем переход с восточной складки на западную. Трудностей у нас на пути немало, но забой обеспечены людьми, механизмами, и ничто не сможет помешать нам вовремя вскрыть новые пласты.

Кроме того, мы улучшаем работу подземного транспорта шахты. Предстоит расширить рудничный двор, привести в порядок порядок путевого хозяйства. Будут перестроены пути на подземном транспорте.

Наш коллектив продолжает традиционное соревнование с горняками шахты «Реданово-Северная».



В. АНОХИН,
начальник шахты «Реданово-Южная» треста «Куйбышевуголь»

Горняки шахты «Реданово-Южная» треста «Куйбышевуголь», подсчитав свои резервы, взяли обязательство выполнить пятилетку за 3 года и 2 месяца. Обязательства здесь подкреплены планом организационно-технических мероприятий.

Основным и решающим условием наращивания темпов угледобычи является сейчас расширение очистного фронта. Партийная организация и хозяйственные руководители шахты возглавили социалистическое соревнование шахтеров и мобилизуют все силы на вскрытие новых пластов, усорение проходов, широко используя при этом опыт стахановцев.

Нине мы помогаем выступлению горняков шахты в путях решения ими задачи — расширения очистного фронта.

Заботливо учим новичков

Только за последние два с лишним года новой послевоенной пятилетки я обучил горняцкому ремеслу восемь молодых забойщиков.

В будущем шахтерам нужно относиться внимательно, с заботой. Обычно я не жду, пока мне пришлют новичка, а сам иду в общежитие и беру себе в ученики одного из молодых рабочих. Последним я обучил Григория Кизима. Он стал хорошим забойщиком.

Сейчас у меня учится Михаил Денисенко. Я рассказал ему, как располагать шнуры, заделывать лес, ставить крепление. Затем заставлял повторить все, что я делаю сам в забое.

Михаилу 21 год, в шахте он с каждым днем становится крепче и сильнее. Он внимательно присматривается к каждому моему движению, старается все запомнить, постепенно становится ловким, умелым.

Чтобы у него появились больше уверенности в себе, старания, я сделал его своим напарником.

Мы работаем на проходке квершлага. Вдвоем за смену должны пройти 40 см. Но мы проходим вдвое — второе быстрее.

Первое дело — правильно расположить шнуры и хорошо распределить работу в забое.

Другие забойщики вдвоем бурят шнуры, а затем вместе заделывают лес. Они мешают друг другу и делают меньше, чем могут.

У нас не так.

Если я бурю шнуры, мой напарник Миша Денисенко заделывает лес; или наоборот: я готовлю крепеж, а он занимается бурением. Работа подвигается вдвое быстрее.

Мы бурим самые длинные на руднике шнуры — до 2 метров 20 см. Но тут нужно большое умение. Шнуры не должны затрещивать друг друга, отпалывать их надо не все вместе. Другие забойщики тоже бурят длинные шнуры, но нередко при отпалке у них вырывает только стаканы, а уголь остается целым. Труд и взрывчатка затрачиваются напрасно.

Мы заряжаем в каждый большой шпур по одному длинному патрону. Перехода взрывчатки не будет. Наоборот, мы экономим ее. Во время отпалки глубоких шпуров отпалываются двухметровые толщи угля. А у других забойщиков отпалка отпалывает самое большее метр двадцать сантиметров угля. Глубокие шнуры мы отпалываем по одному, по два.

Перебегут моего ученика на другое место, дадут ему бригаду, я еще возьму себе новичка. Новички мне ничуть не мешают работать в полную силу. Я уже выполняю план четырех лет и двух месяцев. В первом мая нынешнего года закончу свою личную пятилетку.

Г. СИВОГОЛОВКО,
проходчик шахты «Реданово-Южная», депутат областного Совета депутатов трудящихся.



Шахта «Реданово-Южная». На снимке (слева направо): проходчик М. Сивоголовко и проходчик М. Денисенко. Фото В. Булычева.

Трест «Куйбышевуголь» досрочно выполнил февральский план

СТАЛИНСК. — 28 февраля коллектив горняков передает в комбинате «Кузбассуголь» треста «Куйбышевуголь» завершил выполнение февральской программы угледобычи. Также закончено с большим перевыполнением месячное задание по подготовительным работам.

Прежде всего — подготовительные работы



Коллектив нашего участка закончил план прошлого года намного раньше срока и выдал дополнительно 6 тысяч тонн угля.

Но это не значит, что мы заботимся только о добыче угля.

Главная и первая наша работа — подготовка к началу работ. Наш коллектив хорошо знает, что от подготовительных работ непосредственно зависит угледобыча.

Лавы у нас на участке короткие. Отрывать их быстро. Потому надо потратить больше сил и с подготовкой новых лав.

Мы посылаем на подготовительные работы лучших своих людей. Так, на проходке основного штрека занята бригада тов. Седых. Это старый опытный шахтер. Был на фронте. После войны снова вернулся в шахту. Освоил свое дело в совершенстве.

Но одного умения мало. Чтобы подготовительные работы шло быстрее, чем намечено по плану, нужно обеспечить проходчиков всем необходимым. Известно, что на недогом падения без конвейеров много не сделаешь. Мы своевременно обеспечиваем проходчиков как лесом, так и приводами для конвейеров. Тот же бригадир Седых выполняет задание до 200 процентов, а в целом по участку мы перевыполняем план подготовительных работ почти в полтора раза.

Коллектив участка заботится о завтрашнем дне. Если пласт отработаем, взамен ему готовим другой, новый. Подготовительные работы ведутся хорошо, запасы угля на участке увеличиваются. Можно поднимать и добычу.

Мы взяли обязательство добыть в нынешнем году тысячу шестьсот тонн угля сверх плана. Против прошлого года добыча угля выросла на 20 процентов.

Чтобы завоевать первенство в соревновании с комсомольским участком шахты «Реданово-Северная», мы не только перевыполняем план по подготовительным работам, но и боремся за экономию леса. В нашем общем обязательстве записано: на каждую 1.000 тонн добытого угля экономить по два кубометра леса. Мы добились большего: берем лес из лав и нарезок и используем его повторно. Экономия леса против обязательства увеличилась в два с лишним раза.

Но самое главное, к чему мы стремимся, — досрочно закончить пятилетку.

В этом деле нужно помнить не только о старых рабочих, но и о новичках и о новичках. После знакомства с шахтой мы прикрепляем новых рабочих к старым, опытным горнякам, у которых они переименовывают богатый опыт.

Так, совсем недавно к нам из школы ФЗО прибыл Николай Едземкин. Старый забойщик Мартынов взял его к себе, обучил, и теперь новичок перевыполняет нормы.

Н. ЖИЛИН,
начальник участка № 2 шахты «Реданово-Южная».

Ускорить подготовку участков для работы по системе Казинка

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). На крупнейшей в Кузбассе шахте имени Сталина начинают внедряться новая система выемки угля, предложенная инженером Иваном Николаевичем Казининым.

На втором горизонте шахты развернулись подготовительные работы по организации двух мощных очистных участков, на которых уголь будет добываться по новой системе. Угольное поле высотой в 100 метров разбивается на два подэтажа. На одном участке проходка основного штрека закончена. Подходит к концу проходка вентиляционных выработок. Ведется мелкая нарезка для возведения бетонных опер.

Для спуска материала в шахту прокладываются специальные уклоны протяженностью в 100 метров. Более половины уклона готово и капитально закреплено.

В подготовке новых выемочных участков учитываются дефекты, которые автор обнаружил в своей системе при опробовании ее на шахте № 3-3-бис. В частности, на этой шахте некоторые осложнения встретились потому, что вентиляционный штрек был проведен у почвы пласта. Теперь этот штрек прокладывают у кровли, что позволяет вести отработку пласта без осложнений.

Нужно сказать, что темп работ по подготовке новых выемочных участков нельзя признать удовлетворительным. Руководители шахты не проявляют должной заботы об организации труда в бригадах, и бригады много простаивают.

Инженер Казинин почти все время находится в служебных командировках, проверки выполнения различных приказов комбината «Кузбассуголь».

Между тем, оперативная, повседневная консультация автора системы могла бы сократить сроки и улучшить качество подготовки участков к эксплуатации.

До сих пор на шахте не начали проходку выработки для специальной подземной камеры, где будет приготовляться бетон. Проектируется, например, установка бетономешалки на 500 литров. Такая бетономешалка мала, она задержит угледобычу.

Автору системы тов. Казинину, учитывая возможности организовать местное производство цемента, огромную помощь оказал заведующий химической лабораторией шахты им. Вахрушева т. Лаптев. Многократными лабораторными испытаниями т. Лаптев установил возможность готовить цемент из отходов углебогатительных фабрик и известняков Гурьевских карьеров.

Используя электропечь Бурлевского углемашинозавода и вагранку центральных механических мастерских треста «Казановитуголь», тов. Лаптев получил цемент, который по качеству незначительно уступает цементу Ижменского завода и вполне годен для возведения подземных бетонных опер. Производство цемента может быть организовано на всякой шахте, где есть углебогатительная фабрика. Надо лишь поставить мельницу для дробления отходов и вагранку для выплавки цемента.

Известняков в Прокопьевском районе тоже немало, и они вполне пригодны.

Подготовка новых участков идет медленно. Руководители комбината «Кузбассуголь» должны вмешаться в это дело и ускорить работы.

На культурно-бытовые темы

Вечера, покрытые тайной

С утра расклеиваются афиши: **Клуб «Шахтер»**

Сегодня — Большой вечер танцев.

Играет диж-оркестр.

Начало танцев в 10 час. Касса с 9 час.

Вечером к зданию клуба «Шахтер» направляются десятки юношей и девушек. Молодые горняки идут на танцы, так как что-либо другое редко можно встретить в этом клубе.

Зал быстро наполняется публикой. Выстроены на подмостках стройный ряд пюпитров, украшенных значками лры.

На часах половина девятого. Публика спокойно. Она не знает, какой нагой халтурой собирается угостить ее организаторы «большого вечера танцев»... Медленно, но верно движется время. С его движением меняется и выражение лиц, обмундированных танцоров. Веселый смех сменяется глухим ропотом.

Где же, наконец, музыканты? Загляните в буфет, и все станет ясно.

Здесь, уединившись за маленьким столиком, сидят служители муз. Им весело. Какое им дело до публики! Ведь саксофонист Козыбкин произносит очередной тост.

Вместе с «артистами» поднимает стакан и директор клуба тов. Голубчиков. Правда, он просит собутыльников потонировать, но это несколько не мешает ему «выпиться и удалиться в зал, любезно улыбаясь».

— Одну минуточку! Сейчас начнем!..

И, действительно, начинаем. Сначала быстро проходит и садится аккордеонист. Следом за ним появляется пьяная фигура

в бывшей белой рубашке, в севшем на бок галетке. Секунду она, покачиваясь, туло глдит в зал, потом усаживается и берет трубу.

Зал наполняется звуками. И какими звуками!

В волях пьяной трубы, робко поддерживаемой захмелевшим аккордеоном, трудно различить исполняемую мелодию. Логично и нерешительно прислушиваются посетители вечера, пока, наконец, различают что-то похожее на вальс и начинают кружиться. Трубка гордо поднимает голову. Да и как не гордиться! Ведь он один заменяет собой целый джаз.

Постепенно выносятся на сцену все участники «квинтета». Они довольны. Танцуют? Ну и ладно...

Особенно печально, что это не случай, а система. Такими «вечерами» все чаще и чаще угощают вышеупомянутый джаз молодость Рудничного района.

Музыканты стараются не замечать педующей публики. Сказать по совести, это им удается. Словно издаваясь, солист «джаз-квинтета» шиб на прощание поет: «Сердиться не надо!

Как хорошо, что это тайна...

К сожалению, он почти прав. Все для кого подобные вечера действительно остаются тайной. В частности, для председателя райкома союза угольщиков тов. Столбченко.

Странно хочется заглянуть в его уютный кабинет и сказать:

— Да рассердитесь же и вы, наконец, уважаемый товарищ Столбченко!

И. АНДРЕЕВ.

Образцовый детский сад

Приветливо выглядит здание детского сада № 22 на ст. Топки. Внутри здания все заново отделано, все радует своей чистотой. На окнах и полочках — цветы. Обеды готовятся сытно и вкусно.

Ребята с охотой идут в детский сад.

Заведующая тов. Перкова и воспитательницы П. Анохина, В. Белова и Т. Полякова знают интересы и запросы каждого ребенка своих групп и, учитывая их, ведут с детьми воспитательную работу.

Н. КУЗНЕЦОВ.



Тайга проснувшись

«Воля и труд человека дивные два творца...» (Н. А. Некрасов).

Там, где горы Кузнецкого Ала-Тау наиболее высоки и нетронутая человеком, веками шумела тайга, берет начало быстрая речушка Шалым. Непроходимые лесные болота оберегали мир вечной зелени, обилье ягод, царство зверей. Горные вершины, долины, ручьи вокруг — безмяны. Редкому охотнику-шерпу удавалось пробраться сюда по затагам берегов Шалыма. Река спешит с гор и недалеко от конечной станции Южно-Кузбасской железнодорожной ветки—Таштагола—встречается с водами спокойной Кондомы. Здесь затерялись четыре крохотных горно-горских поселка — все Шалымы. На географических картах уже не первый год стоит кружочек с именем Шалым. Однако большой Шалым, будущий горняцкий город, ожидается только сегодня, дальше нынешних поселков.

Полгода назад сон тайги нарушила нежданная группа смельчаков. Сорок человек пробиралась к верховьям Шалыма. К ночи ити стало труднее. Редкие просеки, необыкновенной высоты трава и деревья тяли в темном silhouette гор. Только над макушками величественных кедров августовское небо прорезали вспышки звездного дождя. За людьми оставался след — первая тропа.

Наконец, группа остановилась. Сбросили рюкзаки. Любуясь таежной красотой, люди забывали об усталости. В девственном лесу зазеленели топоры, взвизгнули пилы. Рухнули деревья-великаны, на их месте выросли палатки. С предвещением дымчатого тумана в долины потянуло непривычной гарью. Языки костров разбудили тайгу раньше обычного. Солнце застало в ле-

гут к руднику на 550 метров выше жилого поселка. Лента рудничной железнодорожной ветки блеснет в лесной чаще, в отвесных скалах, в трехметровой голубой шубе заснеженной долины реки и через 18 километров свяжет таежные богатства с районным центром — Таштаголом — и со всей страной.

тайги, под глубоким снегом вырыть котлованы для домиков, сделать планировку участка. И, когда Шленова познакомил с механиком бригады Сибспецстрой, Виктором Лазаревичем Фокистиным, который в любой мороз ходит в легком пиджачке и без шапки, он готов был пойти в любое

тут же аккуратно разрежали на ровенькие ломтики, которые быстро разошлись по рукам строителей. Каждому хотелось знать вкус своего, шалымского хлеба.

Полтора месяца назад, в январе, приступили к строительству постоянного

контрольному сроку — октябрю 1949 года — взять у земли первые богатства.

Сегодня большой Шалым претендует на юридическое признание. Это уже не лагерь пионеров освоения горно-горской тайги. Население поселка исчисляется тысячами человек. И всем памятно собы-

